

鸡毛与蒜皮

红娘的苦恼：
现在给人介绍对象咋这么难

麻辣评委

老吴

南京十八频道《听我韶韶》、江苏影视频道《剧说那些事儿》栏目主持人。

Q 虽然如今相亲网站火爆,但是红娘的热情依然难挡。适龄的男女青年身边,总有几个热心人为他们操心:小伙子结婚了吗?小姑娘有对象了吗?资深红娘们忙得一头劲,回头想想,都不禁感慨:“哎,现在给人介绍对象咋变得这么难?” 现代快报记者 王凡



微观爱情

特约主持
陈保才

作家,爱情专家,著有《恋上你的味儿》、《细节给力 爱情得意》和《20岁学会恋爱 30岁收获幸福》等书。

吵赢了也是输

一个朋友在微信上叙述她和老公吵架的经过,她说,“每次吵架都是我赢,真过瘾!”但是,真的过瘾吗?

我见过很多吵架的夫妻,不管是谁吵赢的,他们的关系都会倒退,在之后的数十天里,他们总是淡漠而无聊,因为吵架的伤口没有愈合,两个人之间不自然,吵得多了,久了,便觉得没意思,最后,灰心失望的一方会觉得过不下去了,顺口一说,既然这么吵,那不如分手吧。“分就分,有什么了不起!”一方听到另一方说分手后便将如是回应脱口而出。如果是两个任性的人,这也就说分就分了。

所以,吵架真的没有赢家,都是输家。

因此,我从来不和爱人吵架,我知道很多智慧的吵架方法,小吵怡情,反倒让感情升温。但是我依然不吵架,因为吵架真的会让感情倒退。

遗憾的是,很多人就是喜欢作孽。好好的生活,不好好地过,天天吵来吵去,非要日子弄得摔锅扔碗的,非要鸡犬不宁,这样的人,是不知福。

比如,《围城》里的方鸿渐和孙柔嘉,方鸿渐和孙柔嘉本都是有点清高的人,都有点看不起对方。其实,本来也是互相认可的,但他俩都是文人,相轻。加上方鸿渐又是小男人,不懂得忍让,既然女人跟了你就是认可你了,让她嘴上赢你又能怎样?大丈夫能屈能伸,又不会死人。偏偏方鸿渐的缺点是,不够大度,且缺乏幽默、包容,爱跟女人计较,他以为孙柔嘉是主动粘上来的就不会离去,但是女人一旦死了心,比谁都跑得快。所以最后当孙柔嘉也可以狠心地离开他时,他才不得不承认,自己是彻底地失败了。

吵架这种事,有时候也反映了一个人的人品和思想境界,像方鸿渐这样的,以为自己了不起,觉得人家不敢离开自己,不会离开自己,殊不知,吵伤了心,人家也会离开——又不是离开了你不能活,真等人家走了,他才傻眼了。但是,他又非常爱面子,即使人家要走,他也不会去挽留,最后,只能落得个孤家寡人!

果然是活该!

征集

生活吧,就是些鸡毛蒜皮,有各种人际关系需要处理,有些叫你烦恼,有些让你幸福。

不管你是有什么烦心的“关系”问题要倾诉,还是有什么妙趣横生的“关系”故事要分享,都可以在新浪微博@818小生活,也可以拨打电话025-84783612(工作日下午1点-6点),或者发送邮件到 xdkbgx@126.com,我们会邀请老吴对你的“关系”进行麻辣点评哦!

找红娘介绍对象,提了不少“条件”

记者近日采访时遇到了一位社区红娘。这位资深红娘,从年轻在单位工作时就喜欢给人介绍对象。现在退休了,大家都知道她人脉广,又热心,喜欢给人“牵红线”,不少未婚青年男女都慕名而来。

不过,这位红娘近几年发现,帮人介绍对象越来越难了。她说,现在不少人会跟她提出许多条件。

比如不少男孩第一要求就是女孩一定要漂亮,但是男孩本身可能长相也比较普通;有些男孩对年龄要求,希望女孩越年轻越好,给出的理由则是“想多生一个小孩子,女孩年纪大了精力不够”;还有的人对工作、家庭也提出要求,比如想找教师家庭,这样的家庭教育出来的子女更知书达理。不少

女孩也提出要求,要求对方有套房。

这位红娘忍不住感慨:“以前帮人介绍对象,比如组织一个联谊,一次就能成功很多对。现在介绍的成功率非常低,大家提出的条件越来越多,有些人介绍了二三十个人都不满意,实在不知道他要找什么样的对象。”

在收藏品中找稀缺品,这样的相亲怎能不难

对于择偶谈“条件”这个问题,老吴怎么看呢?

“现在的婚姻确实是越来越实际了。长相、年龄、工作、家庭,这些都说明结婚的条件越来越量化,想想看,‘丈母娘经济’‘凤凰男’这些说法,都是经济的量化。”不过老吴坦言,这样的要求其实过去也有,只是那时候的要求还停留在“三转一响”罢了。现在找对象越来越难,恰恰就是因为对经济的考量越来越多。

“但是我们并不能简单地说是社会风气不好,人变坏了,这里面也有很多现实的问题。”过去找工作容易,现在连“海归”都面临就业

难;以前单位分房子,现在买房压力太大,所以不管男方女方,找对象时往往会提出房子等要求。“带着这样的要求找对象,就像在收藏品中找稀缺品,怎能不难?”

另一方面,过去男女之间交往机会比较少,比如把两个单位的单身男女组织起来,一起去参加舞会,大家都奔着相亲的目的来,抓住这个机会也就成了不少对。现在男女交往的机会多,网站相亲、电视相亲,认识人的机会变多了。这时候,如果红娘还用原来传统的观念撮合两个人,自然是成不了的。

老吴坦言,在不了解对方的时候,把一些硬条件作为门槛和前提

是可以理解的,毕竟大家互相不了解,只能用这些量化的数据来衡量。但是,如果在交往的过程中,仍然秉持着这些所谓条件来量化选择,那就不是择偶而是“买卖”了。

对于大龄青年,老吴给出了建议。“每个人的想法、择偶观念都不同。所谓的‘剩男’‘剩女’这些说法是不对的。如果暂时找不到对象,只是缘分没到而已。缘分到了,自然就成了。所以我们不如让自然规律去调节,去安排。”老吴最后表示,他很提倡年轻人自己认识,因为那不受所谓的条件的限制,只谈感情。“遇到心仪的人,要把握机会,勇敢往前闯。”

关系情报站

什么样的朋友可以一起去旅行

Q 据说,朋友是不能一起去旅行的,各种鸡毛蒜皮的琐事会在24小时不间断相处中爆发,旅行归来,基本绝交。对于最近疯转的这条微博,支持者和反对者都很多,支持者表示自己就亲身经历了旅行后的绝交,而反对者却说与朋友旅行后彼此友情更加深厚。究竟该不该和朋友出去旅行,这其中的关键恐怕在于究竟是和什么样的朋友一起去旅行。

现代快报记者 郑文静

三大分歧要谨慎,旅行容易“见光死”

天涯论坛上有一热帖,是楼主“潇潇的笑笑”亲身经历的绝交事件。事件起因于楼主一个十年未见的大学好友要来楼主所在的城市游玩,楼主想包下老同学的游玩费用,可老同学却要求各付各的,显得很生分。明明都是好心,最后却落到互不联系的地步。

对此,有的网友认为二人性格不适合做朋友。网友“梁絮”则表示用旅行来检验友谊还是挺有用的,“假朋友就是旅行见光死,各种不开心各种郁闷,回来就不来往了。真朋友的话一起旅游会关系更好,就算旅途中有分歧也会互相理解。”

性格不同,旅行中产生的分歧也有所不同。不过总体上可以分为

三大类:第一类是消费习惯的分歧。比如一起去旅行,一个可能想住得舒适一些,另一个则以省钱为目标,矛盾就产生了;第二类是生活习惯的分歧,有的人习惯早起,有的人喜欢睡懒觉,如果不能容忍,就可能产生裂痕;第三类是旅行分工带来的分歧,旅行时,在一个小团队每个人都需要各司其职,如果双方都太强势就很可能闹翻。有网友就明确表示自己不喜欢和爱安排行程和搜集资料的朋友一起旅行,因为这样他就没事可做。

合理分工,性格不一的朋友也能玩到一起

到底什么样的朋友才适合一起去旅行呢?

网友袁岳是个经常旅行的人,他曾与各种朋友愉快同行,也因此总结出了几类适合一起旅行的朋

友特点:“1. 开朗的没心没肺的朋友,跟谁都自来熟;2. 爱学习爱研究的朋友,他们是百事通,是活地图;3. 才艺型朋友,会唱歌会跳舞会拉琴会游戏;4. 美食家朋友;5. 默默帮大家扛东西的朋友;6. 慷慨大方、积极买单的朋友……”

以上特点仅供参考。

其实如果感情够深,即便性格差异较大,也阻止不了彼此想要一起去旅行的愿望。

提前规划,合理分工,可以减少旅途中的分歧。有时需要各退一步,相互迁就。

此外,旅行途中最好采取公费制度,选取一人担任会计,每人缴纳同样金额的钱给他,然后旅行途中所有花费都由他去付,多退少补。其实,少在意旅途中不完美的细节,多记录在一起的点滴快乐感动,再艰苦再漫长再贴近的旅行,都只会让友情更加牢固!

